

# 永州市冷水滩区发展和改革局

---

---

## 冷水滩区发改局关于 2022 年度党政主要负责人 履行推进法治建设第一责任人述职报告

2022 年，在区委、区政府的坚强领导下，在区全面依法治区委员会的正确指导下，深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，按照法治政府建设责任分工，深入推进依法行政，加快法治机关建设，为发展和改革工作提供有力的法治保障。现将党政主要负责人一年来履行法治建设第一责任人职责情况报告如下：

### 一、强化组织领导

局党组高度重视法治政府建设工作，将法治政府建设工作纳入全局重要议事日程，党组书记落实第一责任人责任，在局内形成了主要领导亲自抓，分管领导具体抓，各股室相互配合、各司其职、各负其责、逐项落实、全面推进的工作局面，真正把法治政府建设工作与全局中心工作相结合，融合改革创新、转型发展的方方面面，将法治政府建设工作成为常态化、制度化。我局聘请湖南金州（永州）律师事务所

---

---

黎洪波律师担任局法律顾问，在重大事项决策、信息公开、合同签订等各个方面及时征求法律顾问意见，确保法治政府建设工作形成内外联动的强大合力。

## 二、强化职责，带头学法

（一）高度重视法治政府建设。我局将法治政府建设纳入年度全局工作计划，将开展法律法规宣传教育工作作为全局年度重点工作任务。法治政府建设作为局主要领导亲自抓的一项重要工作，先后多次召集分管领导和相关股室听取工作进展情况，在局党组会议、专题会议上深入研究法治政府建设工作，带头认真履行法治建设重要组织者、推动者和实践者职责，坚持重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重大任务亲自督导，对推进我局法治建设进行全面安排布置，及时研究解决法治建设中的各类问题。

（二）规范重大行政决策。为提高重大行政决策质量、运行效率，我局的重大行政决策遵循科学、民主和合法的原则，实行公众参与、专家咨询、风险评估、合法性审查、集体讨论进度等法定环节。

（三）狠抓队伍建设和内部管理。定期召开工作汇报会、分析会，开展作风抽查，排查不落实、慢落实、浅落实问题，以便发现问题及时整改。

## 三、切实发挥党组在推进本单位法治建设中的领导核心作用

一年来,我局主要负责人严格履行依法治区重要组织者、推动者和实践者的职责,充分发挥了党组统揽全局、协调各方的作用,支持本级人大、政府、政协、法院、检察院依法依章程履行职能、开展工作,督促领导班子其他成员和下属部门主要负责人依法办事。2022年无一起领导干部违规干预司法活动、插手具体案件处理的情形发生。

永州市冷水滩区发展和改革局

2023年1月19日

